

夏季消防安全检查专版

夏季炎热隐患多 严防火灾保安全

■通讯员 陈仲文

本报讯 近日,市消防支队监督人员深入湖南衡钢百达先锋能源科技有限公司等易燃易爆化工企业开展消防安全专项检查,深入推进夏季消防安全检查工作,切实加强易燃易爆化工企业消防安全监管,确保火灾形势稳定。

检查过程中,检查组一行实地查看了该公司变压吸附提纯高炉煤气综合利用工程的生产情况,检查该公司是否建立健全和完善消防安全责任制、日常防火巡查制度、岗位防火责任

制度及灭火应急预案,建设工程项目是否经过消防审批;对场所消防安全布局是否符合要求、厂区内水源道路是否正常、灭火剂是否充足、消防设施是否保持完好有效及电气设备是否符合防爆要求进行了核查。并随机对员工“四个能力”掌握情况进行了抽查;对相关台账中包含应急疏散预案、消防设施器材检测记录表、员工培训课程内容及演练照片等内容进行了查阅。针对检查发现的问题,检查组要求单位立即整改,落实消防安全责任,全力做好火灾防范。

市消防支队对易燃易爆化工企业开展专项检查

随后,检查组又对衡钢企业专职队执勤备战制度、器材装备配备、日常管理进行了检查;并就专职消防队日常管理、器材装备配备、使用、维护保养等方面存在的问题和困难进行了面对面指导和帮助,检查组还对专职队员实战能力进行了测试和考核。

检查结束后,检查组要求各单位进一步增强易燃易爆场所负责人消防责任意识,加强单位内部自查自纠工作,并进一步加强员工管理及培训,切实提高车间操作人员消防安全意识,最大限度避免各类事故发生。

管理落实到“户”,责任落实到“人”

石鼓消防开展消防安全户籍化管理“手把手”集中培训

■通讯员 谢超

本报讯 为深入推进夏季消防安全检查工作,全面落实重点单位消防安全主体责任意识和提高消防安全“四个能力”建设,6月7日,石鼓消防大队召集90家重点单位负责人集中开展消防安全户籍化管理系统“手把手”应用培训会。

此次培训采取“现场教学、网络操

作”的形式,大队将此次培训地点定在辖区一家消防安全管理较好的网吧进行。培训前,大队教导员首先强调了“户籍化”管理是全面落实重点单位消防安全主体责任、创新消防监督管理模式的有力举措,要求各单位一定要认清此项工作的重要性,切实履行消防安全职责,确保单位消防安全工作有人抓、有人管,落实到人,规范单位日常消防工作的开展。随后,大队参谋

就消防重点单位“户籍化”管理系统内的主要内容、管理档案、消防设施维保备案、消防安全自我评估备案等相关内容进行了讲解,并现场指导与会人员在网上进行实际操作。期间,参训人员认真听讲、相互探讨、踊跃提问,大队参谋及时耐心解答,确保让每一位参训人员都能够熟练掌握“户籍化”管理系统。

整改隐患10余处,衡南消防开展专项检查

■通讯员 唐海波

本报讯 为切实加强消防产品监督管理,进一步整顿规范消防产品市场秩序,近日,衡南县消防大队精心部署,扎实开展消防产品质量专项整治工作。

该大队消防监督员深入辖区千足堂足浴等公共聚集场所开展消防安全

检查。重点对各单位灭火器、消防栓、应急照明设施、疏散指示标志是否合格及是否完好有效等情况进行了检查。检查过程中发现部分单位存在灭火器过期、疏散指示标志不能完整好用等问题。对在检查中发现的隐患,能立即整改的,当场督促被检查单位整改完毕。当场不能整改完毕的,责令其限期整改,并向其下达了责令改正通

知书。此次消防产品专项检查,发现并现场整改了10余处隐患,下发责令改正通知书4份,切实清除了一批不合格消防产品,有效消除了辖区的消防安全隐患。

此外,该大队积极开展辨别消防产品真伪常识的宣传和消防产品现场咨询活动,向辖区市民发放消防法常识读本、宣传单等消防宣传资料,并现场向群众讲解如何识别假冒伪劣消防产品。

多部门联动 常宁排查24家福利机构消防安全

■通讯员 王科磊

本报讯 为认真贯彻落实夏季消防安全检查工作,进一步做好辖区社会福利机构火灾防控工作,连日来,常宁市消防大队联合该市民政局深入辖区内的24个敬老院开展了消防安全专项检查。

检查组重点检查了各个社会福利

机构是否建立消防安全责任人,明确消防责任人;消防安全档案是否健全;疏散通道、安全出口是否符合设计规定,是否畅通;疏散指示标志和火灾应急照明是否设置合理,完好有效;灭火器是否配备齐全,是否完整好用;用火、用电、用气制度是否落实等。同时,检查人员还现场对工作人员进行了消防安全培训,用生动的案例介绍了常见的火灾

事故、预防火灾事故的注意事项、灭火器的操作方法、室内消防栓的使用方法以及如何报警、逃生、自救等基本常识。

通过专项检查,进一步净化了消防安全环境,有效落实了各单位消防安全管理责任制,提高了社会福利机构工作人员的消防安全意识,切实消除了一些安全隐患,为构建和谐、平安常宁奠定了坚实的基础。

商场电器线路存隐患 雁峰消防责令立即整改

■通讯员 彭超

本报讯 为切实加强商场消防安全保卫工作,推进夏季消防安全检查工作专项行动,近日,雁峰消防大队深入辖区商场开展消防安全大检查,确保全区消防安全形势持续平稳。

大队防火监督人员对家润多超市白沙洲店、婴联邦母婴用品店等单位进行了检查。首先认真听取了各单位消防安全情况的汇报,随后重点对各单位的消防工作台账是否健全;安全出口、疏散通道是否畅通;消防设施、器材是否完好有效;用火、用电管理是否符合消防安全要求;是否存在私拉乱接电线现象以及消防培训和演练是否开展等情况进行了检查,随机抽查了部分员工对消防知识的掌握,现场指导单位严格落实防火安全措施,积极开展消防安全自查、每日巡查和员工培训等工作。

针对检查中发现婴联邦母婴用品店部分电器线路未按要求穿管敷设,大队防火监督人员对该单位下发了《责令限期改正通知书》,并对该单位负责人进行消防安全教育,强化消防安全意识,建立健全消防安全管理制度,坚决杜绝火灾事故的发生,定期组织员工进行消防逃生演练,提高企业的自救自救能力。

通过此次检查,及时消除了一批消防安全隐患,净化了辖区消防安全环境,为夏季消防安全检查奠定了基础。

南岳消防开展文物古建筑消防安全检查

■通讯员 李建青

本报讯 为确保辖区文物古建筑消防安全,保护古文物遗产,及时排除各类潜在消防安全隐患,6月6日,南岳消防大队对文物古建筑开展了消防安全检查。

大队监督检查人员围绕文物古建筑消防安全管理制度的落实和消防设施、器材的配备及维修保养,疏散通道、安全出口是否畅通,消防安全疏散指示标志和应急照明是否完好有效,是否在古建筑保护范围内存放有易燃易爆物品,值班人员是否在岗在位等情况进行了检查,切实增强了文物重点单位工作人员的消防安全意识。

通过检查,该辖区各文物古建筑保护单位的消防安全工作责任得到落实,灭火器材等消防设施的维护保养逐步形成制度化、规范化的管理,提高了相关单位的消防安全意识和主体责任意识,有效地促进了各单位进一步健全文物消防安全工作机制,为确保国家文化遗产安全提供了保障。

医院存火患 衡阳县消防现场整改

■通讯员 曾娜

本报讯 为进一步加强医院场所夏季火灾防控工作,近日,衡阳县消防大队深入衡阳县人民医院进行消防安全检查。

检查过程中,大队监督检查人员首先听取医院的消防安全工作情况介绍,随后,仔细查看了医院的安全出口、疏散通道是否畅通;安全出口标志、疏散指示标志、应急照明灯设置是否符合要求;楼梯间防火门是否处于紧闭状态且完整好用;消防器材和设施是否到位并完好有效,自动消防设施是否完整好用;消防控制室是否24小时值班;自动报警系统是否完好有效;宿舍、病房等公共区域外窗是否安装影响人员逃生等。

经检查发现,该院存在部分常闭防火门未关闭,部分灭火器压力不足,疏散指示标志损坏等问题。针对检查存在的问题,监督人员当场责令医院立即整改,常闭防火门未关闭的立即关闭;压力不足的灭火器以及损坏的疏散指示标志立即更换。

检查期间,大队监督检查人员还结合该院特点,重点指导如何逃生自救,如何扑救初期火灾,如何组织人员疏散等常用的消防知识。



图片新闻

6月7日上午,衡阳市人民路小学400多名小学生走进东山消防中队“零距离”接触消防、体验消防、学习消防。(通讯员 曾培)